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- Exercice I :
’ ! el) la bas
inéaire B — , ique de I‘l.B“—(el""q ase
Soit ¥ : R? — RY, unc application linéaire, B = (e, ..., ¢,) la,base canonique de R et

canonique de R
1. p=2, ¢=3;]amatrice de I par rapport aux hases B et I3 est :

1 0
. (1
A={(-1 2 k )
1 1

(a) Déterminer Iimage I"(v) d'un vectenr v = (z, 72).
(b) Déterminer limage de la base B , c’est a dire I"(e;) et F(ez)-
(¢) Déterminer K er(I7)
(d) Déterminer I m(1")
2. p=g=y4 et B' = B3; la matrice de I" est :
1 0 2 -1

-1 2 0 -1 . (2)
A=141 11 o0
‘ 2 3 7 =5

(a) Déterminer Pimage F°(v) d’un vecteur v = (21, %2, T3, #a): |
(b) Déterminer Pimage de la base B , cest a dire F'(e1), "(e2), I"(e), I"(e4)
(c) Déterminer er(F)
(d) Déterminer Im(F)
Exercice 11 :

On considére la matrice définie par
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1. Montrer que A = A =21 =10
9 Montrer que A est inversible et donner sa matrice inverse A™1.
Exercice 111 : _
Soit B = (1, €2.¢4) la base canonique de R et f: R 1 RY définie pour tout u = (z,y,2) € R? par
f(u) = (G — 4y — 4z,52 — 3y —4z,2 — Y)
I. Montrer qu'il existe un veclear a € B tel que Ker([) = Vecl(a), ol on note par vect(a) le sous espace
vectoriel de 27 engendré par le veeteur a.
QA S(lil’ [) = -}~ (1! et ¢ - ’:2 —
(a) Montrer que {b, ¢} erst un systéme libre
(b) Caleuler f(b) et f(c),
(¢) Montrer que b € Im(f)e.ce lm(f)
(4) En déduire que {b, c} est une base de Im(f).
3. Déterminer une équation caractérisant J m(f).
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